

# Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bulevardul Regina Maria No. 15.

Telefon 678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

## Dela o zi - la alta

### D. Argetoianu trece la național-tărăniști

D. C. Argetoianu, fostul ministru de finanțe din guvernul tehnicienilor a avut în ultima săptămână o serie de întrevederi mai mult frunțate ai partidului național-tărănesc.

D. Argetoianu intenționează să migreze cu partidul național-tărănesc. Dealtminteri, fostul vizitator a mai activat în cadrele

partidului prezidat de d. Ion Mihalache și astăzi d. Argetoianu pretinde că o fuziune a partidului d sale cu partidul național-tărănesc este cu atât mai logică cu atât programul pentru care d sa militează, nu se deosebește în liniiile lui mari, cu nimic de acela al partidului național-tărănesc.

### Revolta echipajului de pe un cargobot englez

LONDRA, 17. - Din Havana se anunță că pe bordul cargobotului britanic „Lackenby” a izbucnit o revoltă printre membrii echipajului, în fața portului Santiago din Chili.

Căpitanul a reușit să domine situația. Un marinar a fost împușcat de căpitan.

Sunt 15 răniți. Mai mulți marinari au fost încarcerati.

### Patru nenorociri de cale ferată într'o zi

Noaptea trecută, între stațiile Iort și Filași, a fost găsit călător de tren un individ a cărui identitate nu se cunoaște.

În gara Monteoru s'a găsit cadavrul lui Ilie Grădinaru, din comuna Stălpău, călcat de tren.

La intrarea în gara Galați a fost tăiat de tren Constantin Cazacu, ucenic la docurile gălățene.

Între Ploiești și Buda femeia Elena Dragomir a fost surprinsă și omorâtă de tren.

### Conferința miniștrilor de externe ai țărilor scandinave

STOCKHOLM, 17 (Rador). - Sandler, ministrul de externe al Suediei, va pleca cu avionul la Helsinki în cursul zilei de Mărti, pentru a asista la conferința miniștrilor de externe ai țărilor scandinave, care va începe la 20 Aprilie.

Se anunță că în această conferință se va discuta și atitudinea statelor nordice față de controlul din Spania și față de chestiunile în legătură cu această problemă.

## BULETIN INTERN

- Arhiducesa Ileana a părăsit capitala, cu simplonul, aseară, la ora 19.15. A fost salutată pe platforma gării de Nord de doamnele de onoare și agh'oantul Reginei Maria, precum și de reprezentanții autorităților.

- D. Bech, ministrul de externe al Poloniei va sosi Joi în București, unde va rămâne trei zile.

- Se confirmă știrea că la serbările Restaurației, dela 8 Iunie, între alte personalități, înalte străine, va veni la București și d. Moskiski, președintele Poloniei.

- Comandamentul corpului 2 armată comunică: Terminându-se cercetările preliminare în afacerea penală a d-rului Gerota, pe baza probelor adunate și cu autorizarea ministerului de justiție, dată conform art. 206 codul penal Carol II, d. general comandant al corpului 2 armată a dispus punerea sub urmărire pentru delictul prevăzut și în penal de art. 205 din același cod. Procedura penală fiind indepli-

nită, d. general comandant al corpului 2 armată a dispus punerea în libertate provizorie a d-rului Gerota, până la judecarea procesului.

## NOTE ZILNICE

În fine se anunță că, începând de Luni, va intra în vigoare controlul frontierelor spaniole. Deși s'au mai anunțat, decâteva ori date irevocabile, totuși, de astă dată, știrea pare să, fie mai serioasă.

Prin urmare, nici un voluntar nu va mai putea pătrunde în Spania, iar vasele care transportă mărfuri vor fi controlate, dacă duc materiale de război sau produse alimentare. Acestea sunt permise celelalte, nu.

În realitate, nu mai este vorba de un control, ci de blocada coastelor spaniole guvernamentale. În

ROMA, 17. - Corespondentul Agenției Havas transmite:

În cercurile politice a circulat cu insistență șvoul că d. Mussolini va pleca în ziua de 24 Aprilie în Germania, pentru a face o vizită cancelarului Hitler.

Cu toate că autoritățile de stat nu confirmă această știre, ea corespunde probabil realității.

### Data întâlnirii n'a fost fixată

ROMA, 17. - În cercurile oficiale se afirmă din nou că nu este fixată nici o dată pentru întâlnirea dintre d-nii Hitler, cancelarul Reichului și Mussolini,

tâții.

Se crede că după întrevedere pe care o va avea cu cancelarul Schuschnigg la Veneția în zilele de 22 și 23 Aprilie, d. Mussolini își va continua călătoria spre Germania.

Întrevederea ar avea deci loc Sâmbătă, ziua în care regimul național-socialist dă marile lovituri politice.

ROMA, 17. - Agenția Havas transmite:

În cercurile bine informate din

Roma nu se înlătură eventualitatea unei întâlniri între d-nii Mussolini și Hitler.

În ce privește însă data călătoriei Ducelui, aceste cercuri se mărginesc să asigure că ea nu a fost încă fixată.

În consecință, pentru a se fixa epoca la care va avea loc această călătorie, trebuie să se mărginească numai la presupuneri. Presupunerea admisă mai mult aseară era că întâlnirea dintre cei doi oameni de stat nu se va produce decât după o serie de călătorii pe care le vor face în Italia diferite personalități germane, călătorii de care a fost vorba în ultima vreme.

## Controlul în Spania începe Luni noaptea

### Toți voluntarii străini vor fi siliți să plece

LONDRA, 17. - Subcomitetul de neintervenție s'a întrunit la Foreign Office, sub președinția lordului Plymouth.

La ordinea de zi a ședinței figurează și chestiunea retragerii

voluntarilor străini din Spania.

Subcomitetul a hotărât ca planul de control al frontierelor terestre și maritime să intre în vigoare în ziua de 19 Aprilie.

plan pentru un control cât mai riguros al oricărui proiect de evacuare a voluntarilor.

rat că este gata să facă imediat propuneri pentru extinderea acordului de neintervenție spre a se ajunge la interzicerea intrării în Spania a oricăror persoane care nu sunt de naționalitate spaniolă și a căror activitate ar fi menită să prelungească sau să agraveze conflictul.

Subcomitetul a aprobat propunerile ce i-au fost supuse de subcomitetul consultativ tehnic cu privire la controlul exercitat de flota germană în regiunea ce i-a fost determinată prin hotărârea comitetului de neintervenție.

Diferitele guverne care nu au participat la acordul de neintervenție vor fi rugate să ia măsurile necesare pentru ca vasele lor comerciale să se conformeze angajamentelor aprobate de comitet.

### Hotărârile comitetului de neintervenție

Un comunicat dat de subcomitetul de neintervenție anunță constituirea unui subcomitet, care va fi însărcinat să pregătească un plan pentru evacuarea tuturor străinilor angajați direct sau indirect în conflictul din Spania.

Comunicatul confirmă totodată că planul de supraveghere terestră și maritimă al neintervenției în Spania va fi pus în aplicare cu începere de la miezul nopții de 19 spre 20 Aprilie.

Vasele comerciale, care se îndreaptă spre porturile spaniole, la data de mai sus, dar care vor fi depășit ultimul port în care se află observatori vor putea să-și continue drumul spre apele spaniole, fără a fi obligate să ia pe bordul lor vreun observator neutru. Vor beneficia de această dispoziție și vasele care nu au instalație de telegrafie fără fir și care la data de mai sus vor fi în drum spre Spania.

Președintele subcomitetului a făcut apel la reprezentanții care fac parte din comitet de a da dovadă de bunăvoință în soluționarea problemelor în fața comitetului.

Reprezentantul Italiei, răspunzând la acest apel, a declarat că este gata să reia discuția retragerii voluntarilor străini din Spania, cu condiția ca și ceilalți reprezentanți în comitet să răspundă la fel.

În același sens a răspuns și reprezentantul Sovietelor.

Subcomitetul a căzut de acord să numească un subcomitet consultativ tehnic, care să pregătească un plan pentru evacuarea din Spania a tuturor persoanelor angajate direct sau indirect în conflictul actual și cari nu sunt de naționalitate spaniolă sau cari nu aveau această naționalitate la data de 18 Iulie anul trecut. Acest subcomitet va întocmi și un

### „Vântul divin” va veni la București

Avionul japonez „Vântul divin” dela Paris își reia aborul Joi spre Roma, apoi japonezii vor face un tur prin Balcani, aterisând Sâmbătă victoarea la București. De la București avionul se va înapoia la Londra în vederea serbărilor încoronării.

vor mai îndrăzni să intre în porturile guvernamentale, cu atât mai puțin vor avea acest curaj vasele aparținând statelor cari nu dispun de „Hour Fleet”.

Odară infometarea guvernamentalelor hotărâți, Italia și Germania au decis să reînceapă discuțiile asupra rechemării voluntarilor. Mai mult: s'a lansat și un balon de încercare cu privire la posibilitatea unei mediațiuni între cele două tabere, în luptă. Această propunere, făcută în Camera Comunelor de d. Churchill, nu poate avea alt caracter; însă ea dovedește încă odată că guvernul britanic urmărește epuizarea ce-

lor două tabere. Pentru moment, se încearcă numai să se vadă dacă cele două tabere sunt obosite.

Apelul la mediațiune va fi, desigur, repetat în săptămânile cari vin. După concepția guvernului englez, controlul neintervenției este destinat să pregătească climatul necesar mediațiunii. Se va lua, deci, din când în când, pulșul celor doi combatanți. Dacă unul este prea normal va fi slăbit în consecință...

Numai că în Spania, nu există familie neîndoliată și om care să nu aibă o ființă scumpă de răzbunat. Va învinge în aceste condiții sângele rece britanic?

A apărut, DEM BASSARABEANU  
**Poezia lui**  
**Al. T. Stamatiad**  
 București, Cultura Românească 40 Lei

## Telefonul automat din Arad, intră în funcțiune la 23 Aprilie

In noaptea de Sf. Gheorghe, Societatea de telefoane dă în comunicație pentru tot Aradul, telefonul automat. Cu cursul acestei săptămâni, funcționarii anume destinați, au vizitat pe rând abonajii, dând explicațiuni cum se manipulează aparatul automat și cum se pot obține diferitele servicii speciale.  
 La începutul săptămânii viitoare se va distribui tuturor abonajilor, cartea de telefon.

## Matchul România—Cehoslovacia va fi radio-difuzat în întregime

Răspunzând cererilor abonajilor săi, Societatea de Radiodifuziune a luat hotărârea ca jocul de Duminică 18 Aprilie, dintre reprezentativele de fotbal ale României și Cehoslovaciei, să fie retransmis în întregime prin posturile Radio-România și Radio București.

În noaptea de Sf. Gheorghe, Societatea de telefoane dă în comunicație pentru tot Aradul, telefonul automat. Cu cursul acestei săptămâni, funcționarii anume destinați, au vizitat pe rând abonajii, dând explicațiuni cum se manipulează aparatul automat și cum se pot obține diferitele servicii speciale.  
 La începutul săptămânii viitoare se va distribui tuturor abonajilor, cartea de telefon.

## Cum se fac numirile în magistratură

### Ce condițiuni trebuie să îndeplinească solicitorii de posturi

BUCUREȘTI, 17. — La ministerul de justiție s'a întrunit o comisiune, compusă din d-nii C. Rătescu, președintele secției a II-a a Inaltei Curți de Casație, G. Volenti și Eugen Petit, consilieri la aceeași Inaltă Curte, care a procedat la cercetarea petițiilor solicitorilor de posturi în magistratură.  
 La minister, în decursul anilor s'au depus până astăzi peste 3000 de cereri.  
 Dintre aceste unele nu sunt însoțite de nici un act doveditor al împlinirii condițiilor legii. Aceste condițiuni prin noua lege de organizare judecătorească de la 31 Martie 1937 sunt:  
 1) a fi doctor în drept, 2) a avea vârsta de cel puțin 25 ani și cel mult 32 și al treilea este

după darea în funcțiune a centralei telefonice automate, publicul arădan va putea vizita instalațiile din Bv. Carol. Vizitele vor putea fi făcute cu începere de Luni 26 Aprilie, între orele 10—12 și 4—6, iar explicațiile vor fi date de personalul de specialitate al societății.  
 Astfel timp de 90 de minute auditorii sportivi vor trăi aceleași clipe ca și cei ce vor fi prezenți, în stadionul Principele Carol.  
 Transmisiunea va începe la orele 16.30 și va dura până la fluierul final.  
 Radio-reportajul va fi făcut de d. Radu Vasilescu

### Viața sportivă

## Cine va reprezenta România contra Cehoslovaciei

Comisiunea de selecție s'a întrunit la F. R. F. A. pentru a forma echipa ce urmează să opunem Cehoslovaciei.  
 După scurte discuțiuni, s'a dat un comunicat presei, în care se precizează că „11, nostru a fost astfel alcătuit:  
 Portar: David;  
 fundași: Bürger, Albu;  
 mijlocași: Vintilă, Iuhasz, Rafinski;  
 înaintași: Bindea, Covaci, Ciolac, Bodola, Dobay.  
 Rezerve: Sadowsky, Gruin

## Ciolac este căpitanul echipei României Ripensistul este cel mai vechi internațional

Comisia de selecție a luat astăzi o hotărâre în ceea ce privește căpitanul echipei naționale. Acest titlu i-a fost oferit lui Ciolac, care este cel mai vechiu internațional. El a apărut culo-

# In cel mult trei ani România va avea peste 20 milioane locuitori

Datele Institutului central de statistică asupra mișcării populației României în anul 1936

Institutul central de statistică a fost mai avantajos decât anul 1935, centralizând datele demografice din care s'a prezentat cu o scădere alară întreaga țară pentru anul 1936. Din manta a cifrei nașterilor și a exce-

## Date comparative pe ultimii doi ani

Întă cifrele principale comparative ale ultimilor doi ani:  
 Fenomene demografice 1935. La 1000 locuitori 1936 La 1000 locuitori.

Nașteri	608,774	31.5	585,386	30.7
Morți	382,185	19.8	402,678	21.1
Excedent natural	226,589	11.7	182,208	9.6
Căsătorii	176,790	18.3	165,778	17.4
Divorțuri	10,883	6.2	9,536	5.8
Născuți-morți	14,002	2.3	13,794	2.3
Morți și b 1 an	106,497	17.5	112,415	19.2

In primul loc trebuie să subliniem creșterea neașteptată a numărului născuților dela 585 386 din 1935 la 608.774 din anul 1936. Numărul născuților a crescut în ultimul an cu 23.388 suflete.  
 Odată cu creșterea numărului născuților, se înregistrează și o scădere sensibilă a numărului morților. Față de cei 402.678 morți din 1935, numărul morților din 1936 este de 382.185. Aceasta ne dă o mortalitate de 19.8 la mia de locuitori, cifră totuși extrem de ridicată, dacă o comparăm cu a celorlalte țări din Europa.

### Excedentul natural

Excedentul natural din anul 1936 este de 226,589 suflete, o cifră care depășește excedentul natural al anilor precedenți. Se știe că în anul 1935, excedentul natural a fost cel mai mic din câte s'au înregistrat în România

La 1 Ianuarie 1935 populația României a fost de	19,013,363	suflete
" " " " 1936	19,196,071	"
" " " " 1937	19,422,660	"

După cum se vede, ritmul de creștere al populației țării este destul de vioi, astfel încât, după toată probabilitatea — în cel mult trei ani de zile — populația Ro-

record, de căsătorii, care, odată n'a fost atinsă anul 1930. Acest fapt va avea consecință și asupra mișcării populației din anul curent.  
 Cifra divorțurilor, este cea mai urcată din șapte ani. S'ar putea să divorțurile sporesc în excepțional de mare, cât astăzi cifra anuală 50 procente mai mare dia divorțurilor din jurul 1930.

### Mortalitatea infan-

In fine, trebuie să subliniem că la 176.790, cifră odată n'a fost atinsă anul 1930. Acest fapt va avea consecință și asupra mișcării populației din anul curent.  
 Cifra divorțurilor, este cea mai urcată din șapte ani. S'ar putea să divorțurile sporesc în excepțional de mare, cât astăzi cifra anuală 50 procente mai mare dia divorțurilor din jurul 1930.

Datele detaliate de rețea populației pe anul vor apărea în Buletinul demografic din luna Mai următor.

## Congresul internațional gât și urechi

In cursul lunii Septembrie va ține la București, un congres internațional de nas, gât și urechi.

Comitetul de conducere va pune din d-nii prof. dr. Popian, etc.

### Căsătoriile și divorțurile

In ceea ce privește numărul căsătoriilor, trebuie remarcat că în anul 1936 am avut o cifră

**Cumpărați la magazinul Weisz și Benjamin, Arad**  
 Mare asortiment în lucruri de mână și mărunțisuri.

**DE PAȘTI**  
 cele mai frumoase și mai bune ouă de ciocolată și iepuri se pot cumpăra la **Regele ciocolatei** fabrică de bomboane **ARAD, Str. Mețianu No. 7**

S'a deschis Bodega și Berăria **"LA PECICANUL"** în chioșcul din **Piața Avram Iancu**  
 Vinuri de Miniș. Grătar special. Gustări. Mâncări calde și reci, la orice oră.  
 Bere specială „Dacia”: 1 țap 7 lei, 1 halbă 11 lei, 1 kg. vin pt. acasă, 10 lei.  
**Prețuri dumping**

**Cinema CORSO Arad**  
 Telefon: 5-65

**Valsul rozelor** cu **Gretl Theimer și Paul Hörbiger**

**Inainte de a cumpăra cele necesare pentru Paști, vizitați vitrinele del „Bazarul de Concurență dela Teatrul unde puteți cumpăra mai eficient**

**CINEMA CORSO, ARAD**  
 Numai 2 zile: 19 și 20 Aprilie 1937  
 orele 9 jum. seară, se va reprezenta **ORA VESELĂ**  
 Schetch-film cu popularii comici **STROE și VASILACHE** cari vor apărea simultan pe scenă și în

**Cel mai frumos și eficient pardesiu de damă**  
 cumpărați la **Fortuna A R A**  
 Piața Avram Iancu No. 1.  
 Membru la „Consum” și „Inlesnir

# Rezultatul alegerilor comunale din București

Alții învingători pe toată linia — D. dr. Lupu a fost înfrânt tocmai de a în cari punea mai mare speranță — Național țărăniștii au luat cinci-mea în sectoarele: galben și negru

S-au ținut alegeri comunale în capitală pentru înlocuirea unei din consilierii cari ieșiseră, potrivit legii administrației, aceste alegeri au candidat lii, național țărăniștii în conservatorii d-lui Grigore și social-democrații, românesc, d. Gă. Brătianu, Cuza, svastica de foc, iu tii cu d. Dobrescu, precum i independente.

Rezultatele acestor alegeri sunt:

**Sectorul de verde:** liberalii 2250, național țărăniștii 1977, frontul românesc 1852, național creștinii georgiștii 1078, iunianiiștii și independentii 892, svastica de foc 163.

A fost aleasă întreaga listă liberală.

**La albastru:** liberalii 4125, național țărăniștii 2577, frontul românesc 1716, georgiștii 2268, național creștinii 842, iunianiiștii 1242, svastica de foc 257, independenții 24. A fost aleasă toată lista liberală.

**Sectorul galben:** liberalii 4224, frontul românesc 1385, georgiștii 1016, național creștinii 1104, național țărăniștii 2384, iunianiiștii 559, svastica de foc 143, independenții 59. Au reușit liberalii, iar național țărăniștii au luat cinci-mea, intrând d-nii Gr. Filipescu, Xenofon și Scurtopol.

**La negru:** Liberalii 5253, frontul românesc 1823, iunianiiștii 1388, georgiștii 1684, național țărăniștii 2772, național creștinii 559, svastica de foc 197, independenții 7.

Național țărăniștii au luat cinci-mea intrând d-nii: prof. Constantinescu și Băscănu.

Se remarcă căderea d-rului Lupu în sectorul de verde, adică într-un cartier muncitoresc, deși partidul național țărănesc era cartelat cu social democrații. Dimpotrivă, se observă succesul înregistrat de național țărăniști în sectorul de galben, unde a candidat dr. Gr. Filipescu, aripa moderată a cartelului.

Nouii Consilieri nu intră în funcțiune decât la 15 Iunie.

## solemnitățile muncii de folos obștesc vor participa și membrii guvernului

Declarațiile d-lui ministru Nistor

Ministru Nistor a făcut o înaltă expunere asupra modului de aplicare a noii lege de folos obștesc.

El a arătat comitetului central prima zi se vor deplasa în toate centre, toți membrii guvernului, care vor participa la sărbătorile și vor ține cuvântări ocazionale prilejul aplicării legii muncii de folos obștesc.

Pe ziua a doua, 26 Aprilie, comitetul central a hotărât ca să se organizeze numai cu tinerii premilitari și al treilea, cari vor fi conștienți numai pentru repararea și curățirea cimitirelor eroilor și ale sa-

Pe ziua a treia, cei concentrați vor fi reînălțați la curățirea drumurilor, repararea podetelor și

mici lucrări de îmbunătățiri în comune, iar în ziua a patra se vor face lucrări de asistență pentru invalizi, orfani, văduve și chiar oameni bătrâni și nevoiași din localitățile respective: li se vor repara gardurile, coșarele, etc.

In ce privește pe meseriașii din ateliere și pe funcționarii din magazine dela orașe, d. ministru I. Nistor a hotărât ca ei să fie chemați în așa fel încât funcționarea întreprinderilor să nu fie stânjenită, putându-se chiar să se acorde dispense de către comitetele locale. Ei sunt obligați a se prezenta la centrele de pregătire premilitară unde se vor face deasemeni slujbe religioase, iar delegații vor da explicațiuni asupra legii.

Fiind în preajma sărbătorilor, tinerii concentrați vor fi chemați în serii, după sărbătorile Paștelui.

D. ministru Nistor a comunicat membrilor comitetului central că d. prim-ministru Tătărescu a pus la dispoziția și în vederea acestor concentrații suma de lei 5 milioane pentru hrană.

scânduri, leături, pentru scânduri șlefuite pentru țigle, etc., articole de construcții cu prețuri favorabile

**Lemnăria RUFRICT**  
Ad, Str. D. Raicu 15 17  
Membru la „Consum“ și „Inlesnirea“

**CAFENEA RESTAURANT ROYAL**  
Str. I. C. Brătianu 27

**PRIMIȘOARA**  
Pe fiecare seară delectează publicul savuroșii diseuri  
d. I. AMANDI  
Prețuri reduse  
Muzică de primul rang  
Bună dispoziție

**Năutăți de primăvară**  
st. fe, mătăsuri și textile cumpărați, cu prețul cel mai efine, la  
**Ackermann și Hübner**  
ARAD, B-dul Regele Ferdinand 25

se sosit: haine și stoffe de primăvară, nou-tăți în imprimeuri la casa de mode

**Barul „CORUL VĂNĂTORULUI“** Dancing Arad  
Program senzațional, Aprilie

**LILI BUDAI**  
dansatoare de atracțiune  
GINA VIGH,  
CLARIS ZARANICKAJA,  
IULIANA VEREȘ  
EUGENIA CHIOSE RACHMANOVA  
LENCE GYÁRFÁS  
Minunatul Jazz  
„NERMEȘAN“

**De vânzare**  
un dormitor și una sufragerie, stil modern, în perfectă stare — pe preț convenabil.  
A se adresa în Bulevardul Carol No. 16, Arad

**ATENȚIUNE!**  
De Paști alimente și coloniale cu prețul cel mai efine la firma  
„Cosm“  
Arad, B-dul Ferdinand 17.

**D. Stoiadinovici va pleca la Roma**  
ROMA, 17. (Rador). — Se afirmă că d. Stoiadinovici va veri la Roma la sfârșitul acestei luni.

După toate probabilitățile se pare că d. sa va sosi la 30 Aprilie înapoiind contelui Ciano vizite la Belgrad.

Nouii conversații politice vor avea loc cu acest prilej, având ca obiect completarea acordului dela Belgrad, cu privire la Albania.

S'a redeschis renumitul Restaurant **HEGEDÜS** în str. Alecsandri No. 1  
bufet rece, bere de Azuga și vinuri din Minț, stau la dispoziția clientelei

Tacâmuri, tăvi, coșulețe, port-țigarete și ori ce obiecte de  
**argint**  
se execută în perfecte condițiuni tehnice la „Argintăria Artistică“  
**DESE LUDOVIC**  
Arad, str. Eminescu No. 3.

**ATENȚIUNE!**  
De Paști alimente și coloniale cu prețul cel mai efine la firma  
„Cosm“  
Arad, B-dul Ferdinand 17.

Pardesiuri, Compleuri, Rochii pt. **DAME**  
puteți cumpăra effine și bune la  
**MENCZER ARAD, Palatul E. Fischer**  
Membru la „Mercur“

**Ce ascultăm la radio**  
Duminică 18 Aprilie 1937:

**RADIO-ROMANIA**  
RADIO-BUCUREȘTI  
7.30: Deschiderea emisiunii.  
— Gimnastică ritmică.  
— Radio jurnal.  
Concert de dimineață (discuri):  
Staturi gospodărești și medicale.  
8.30: Inchiderea emisiunii  
9.55: ORA RELIGIOASĂ.  
— Clopote:  
I) Transmisiunea Serviciului religios dela Sf. Patriarhie.  
II) Predică de Pr. P. Vintilescu.  
13.00: Ora. Culturale, Sport. Cota apelor Dunării.  
13.10: Concert de prânz, Orchestra Grigoraș Dinicu  
14.10: Radio jurnal; Ora, Mersul vremii, Știri interne și externe.  
14.25: Continuarea concertului,  
**ORA SATULUI**  
15.00: Lămuriri asupra Pascallei, de Pr. Gh. Niculea-Iași.  
15.15: Muzică populară.  
15.30: Alex. Lascarov-Moldo-

vanu: de vorbă cu sătenii:  
15.50—18.20: Continuarea concertului.  
**16.30 — 18.00: Matchul de fotbal Cehoslovacia-România.**  
18.00: Concert de muzică distractivă, Orchestra Jean Marcu.  
19.00: Ora. Mersul vremii.

**UNIVERSITATEA RADIO**  
19.03: Emotivitatea și reflexul psihogalvanic de Prof. Dr. Gh. Marincescu.  
19.25: Continuarea concertului.  
20.05: ORA NAȚIUNII: Viile noastre, de Prof. I. Teodorescu.  
20.25: Concertul corului Echipeilor Regale, condus de Florian Bădoiu.  
21.00: TEATRU: „POLYPHEM“, poem în versuri după Albert Samain de Gh. D. Mugur;  
22.30: Radio jurnal: Sport.  
22.40: Rezultate sportive de Virgh Economu.

„Ecolul“ se găsește de vânzare și la Cluj la toate chioșcurile de ziare.

## INFORMAȚIUNI

Duminică 18 Aprilie a. c. corul „Ion Vidu“ de sub măiestria conducere a d-lui Filaret Barbu va da un concert în sala „Traian Grozdevescu“ din Lugoj.

Duminică 18 Aprilie, la orele 5 după amiază, va conferența în sala Palatului Cultural din Arad, d. prof. universitar Romul Vuia, despre „Portul nostru popular și acțiunea de a-l păstra“.

Conferința — care va fi însoțită de proiecțiuni — se ține sub auspiciile „Astrei“, despărțământul Arad.

Intrarea liberă.

Cele mai gustoase prăjituri și cei mai delicioși cozonaci la „KONIGSDORFER“ Arad.

**VARȘOVIA, 17 (Rador).** — O petardă a făcut explozie la Școala Politehnică din Varșovia. Ea a adus oarecare pagube la material dar nu e nici o victimă.

**Timpu probabil de mână:** Presiunea în ușoară scădere, apoi în Vestul țării în creștere. Cerul variabil. Vânt slab din sectorul sudic. În partea de Răsărit și staționară în Apusul țării. Precipitațiuni sub formă de averse, însoțite pe alocuri de vijelie vor cădea în deosebi în Apusul țării.

Azi la amiază în Capitală au fost 21 grade în aer liber și 31 grade pe sol.

**Moară din provincie**  
caută pentru 1 Mai contabil bilanșier cu cunoștințe de limba română, germană și maghiară. Oferte sub „viitor“ la administrația ziarului.

**Primăvara!**  
Cumpărați cele mai bune și mai effine haine pentru domni la firma  
**IOSIF MUZSAY**  
ARAD, STRADA BERTHELOT No. 2  
(Vis a vis de Teatrul orășenesc).

Mare asortiment în pantofi de primăvară  
**La frații „Apponyi“, Arad**  
Secție separată de modă bărbătească.  
Membri la „Consum“ și „Inlesnirea“

membru la **ARAD, St. Brătianu 2.**  
„SOLIDARITATEA“

**ALEXANDRU WEISZ**

Un mare prieten al României

Profesorul Charles Upson Clark conferențiază la Timișoara

- D-sa va scrie un volum despre România -

TIMIȘOARA, 17. - Unul dintre marii și cu adevărat sinceri prieteni ai țării noastre, distinsul profesor american, d. Charles Upson Clark, care ne-a mai vizitat în anii 1919, 1921, 1926 și 1936, se află iarăși printre noi.

Luni seară, 19 Aprilie 1937, la orele 9, în sala cercului civilo-militar din orașul nostru, marele prieten al României va conferențiază despre: „Situația actuală în Statele-Unite ale Americii”. D. dr. Charles Upson Clark este profesor la „Citty College” din New-York, membru al societății americane de geografie și al societății de istorie.

până astăzi un mare număr de lucrări asupra țării noastre. De altfel și cu acest prilej dsa se află la noi pentru a culege noi date în vederea publicării unui alt volum despre România și problemele ei actuale. Autoritățile și reprezentanții tuturor societăților culturale din Timișoara îi vor face distincțiunile oaspe o frumoasă primire de care el s'a dovedit demn cu pr-sosință, Mihai Zmed.

Iubărețul învățător minoritar: Ruppert din Mașloc (Timiș-Torontal) condamnat definitiv la închisoare

TIMIȘOARA, 17. - În fața completului de judecată format din d. președinte Periețanu, și consilieri, d-nii Călinescu și Scarlat Constantinescu, Curtea de Apel din localitate a desbătut interesantul caz de atentat la pudoare imputat învățătorului confesional Ruppert Francisc din comuna Mașloc, județul Timiș-Torontal.

Reprezentantul sătenilor din Mașloc, loc. d. avocat Brudariu, a pus concluziuni pentru respingerea recursului, iar Curtea de Apel însușindu și motivele invocate de d-sa a confirmat sentința de condamnare la 15 zile închisoare și pierderea tuturor drepturilor.

Am anunțat la timp, fapta impudică a libidinosului învățător, iar pentru cei ce nu o cunosc o repetăm în adevărata ei golițiune.

Apucăturile unui ramolit libidinos

Învățătorul confesional Ruppert Francisc, cu apucături puțin demne de calitatea ce o avea ca educator al tinereții vârstare, bătrân de 50 ani, negăsind în altă parte unde să-și salisfacă bestialele pofti, și a adus aminte că printre elevii săi sunt și unele mai dezvoltate și pentru a-și ajunge scopul urmărit, venea adeseori în clasă într-o finuță puțin demnă.

când uneori chiar la fapte, alunecându i mâinele prin fustele fetițelor, în văzul clasei întregi. Părinții bițelor fete, ses zafi de scandaloasa purtare a învățătorului, l au rugat cu binișorul, la început apoi, cu amenințări de denunțare la parchet, să se astâmpere. Se vede însă că statul părintesc nu i-a ajutat la nimic, căci „domnul” Ruppert și-a permis chiar mai mult după aceste aspre și justificate avertismente. Venea în clasă desfăcut la

Grave incidente electorale în Boemia

PRAGA, 17. - Pentru ieri era proiectată o întrunire a partidului social democrat german, în localitatea Niedergund, de lângă Warensdorf (Boemia). Urmașii ia cuvântul și deputatul Kirpal înainte însă de a începe întrunirea au sosit în sală mai mulți membri ai partidului sudeților germani, conduși de deputatul Rosser. Acesta a insultat pe mai mulți membri ai partidului social democrat și, la un moment

dat a aruncat un scaun în mijlocul sălii. Acesta a fost semnalul unei încercări generale. S'au aruncat din ambele tabere sticle, mese, scaune, etc. Mai mulți răniți dintre cari zece au fost internați în spital. Printre ei sunt și deputații Kirpal și Rosser. Poliția a arestat 22 de persoane, în cea mai mare parte membri ai partidului sudeților germani.

In atențiunea contribuabililor din Timiș-Torontal

Noi, Vasile Tăutu, administrator de constatare a impozitelor directe din Timișoara, fiind informați că, în ultimul timp, atât în raza orașului Timișoara, cât și în județ, diferite persoane străine, de această instituție prezintă la contribuabili, dându se drept administratori controlori, sau în numele nostru și a organelor noastre de control, sau dându-se drept avocați, exoperând pe această cale diferite sume, în vederea aranjării situațiilor în fața instanțelor de impunere. Prin prezența, aducem la cunoștința onor. publici, să nu dea crezare unor astfel de persoane, a căror intenție este numai de a-și șantaja, intrucât au

au nici o legătură cu organele noastre de control. Pentru aceste motive Onor publici, este rugat ca înaintea de a pune la dispoziție pe oricare o persoană prezintă în vederea efectuării cererilor preliminară registrele și coreșpondența comercială - să pretindă de organ de constatare și să anunțe imediat administrației de constatare directe, ori, și când ar avea bănuială contra vre-unei persoane, pentru a se putea lua cuvenitele măsuri în contra acestora. Administrator de constatare directe, Timișoara, (sa) Vasile Tăutu.

BULETIN EXTER

BUENOS-AYRES 17, (Havas). - Comisariatul local martir anunță că germanul Riedel a fost omorât pentru Atentatul s'a comis Duminică, în casa victimei. Riedel a viață Luni la spital. NEW-YORK, 17. - Noul plan de refacere a Statelor suferit ieri o înfrângere. Curtea de apel a hotărit că impozitul salariilor în vederea finanțării programului de asigurări, pentru nețe și împotriva șomajului, sunt anticonstituționale. BUDAPESTA, 17. - Politica a făcut ieri o percheziți diul partidului de extrema dreaptă, numit partidul voinței ca și la domiciliul fruntașului partidului, d. Szalassay, s'a că partidul s'a organizat pe o bază dictatorială și contra d-lassy și a tovarășilor lui parchetul a descis acțiune penală.

Conversațiile d-rului Schacht Bruxelles Reconstituirea economică trebuie să fie precedată de o destindere politică

BRUXELLES, 17. - Agenția „Havas” transmite: Conversațiile pe care le are aici d-rul Schacht se pot împărți în două categorii: În ziua de 13 Aprilie, guvernatorul Băncii Reichului, care este și ministru al economiei naționale, a luat dejunul împreună cu un important personaj, reprezentând pe armatorii din Anvers, cu care a examinat chestiunile care interesează strict cele două țări. La 14 Aprilie, el a examinat împreună cu primul ministru Van Zeeland probleme de ordin european și mondial. D rul Schacht este de părere că reconstrucția economică trebuie să fie precedată de o destindere politică. Se afirmă că după concepția sa, destinderea politică ar putea fi realizată printr-o declarație pacifică generală a mai multor țări. Apoi, Germania ar urma să pună pe tapet revendicările sale în materie de colonii și de materii prime. Se pare deci că d rul Schacht a examinat serios problemele de ordin politic.

vadă stabilindu-se o echitabilă a schimburilor. A urmărește să cumpeze măști me, pe care să le plătească produse fabricate. Ce scrie presa germană BERLIN, 17. - Comandant clarificațiile d-lui Schacht zăpări, lines Lokalanzeiger” sublinie mult deosebi desmintirea sa, prim C svonurile că Germania ar const tenția să intervină, în câștigu favoarea unei conferințe jino mondiale, sau cu privire la prim ma neutralității belgiene. D. Schacht, adaugă, insistat asupra faptului că să se ajungă întâi la o polițică spre a face posibilă narea problemelor economice. Cu privire la Belgia, de mintește că d. Hitler s'a roș la 30 Ianuarie, arătând că nia este gata să recunoască ca un teritoriu neutru și

Comuniștii din Ungaria ajutorul roșu internațional

BUDAPESTA, 17. - Comunicat oficial în legătură restarea mai multor membri partidului comunist spunea altele: La baza activității org lor comuniste se află subp roșu internațional, care a reorganizarea partidului c din Ungaria. Avându se în vedere a adoptat o atitudine defavorabilă s'a deschis împotriva a persoane proces. Dintre 12 au fost trimise spre guvernul din Bruxelles ar vrea să in fața secției criminale.

Se zice că d. Hitler s'a roș la 30 Ianuarie, arătând că nia este gata să recunoască ca un teritoriu neutru și

ULTIMA ORĂ

Insemnătatea întrevederii dintre Mussolini și Schussningg

Nu trebuie să exagerăm schimbările în relațiile dintre Italia și Austria

PARIS, 17 (Rador). - Ziarele comentază vizita d-lui Schussningg în Italia. „La Republique” se întreabă dacă amicitia Italiei pentru germania va merge până acolo să sacrifice pe unul din semnatarii protocoalelor dela Roma. D. Mussolini va încerca desigur să liniștească pe d. Schussningg. Dar va reuși oare?

față de restaurarea Habsburgilor. La rândul său, d. Mussolini va avea să întrebe pe cancelarul austriac asupra însemnătății pe care o prezintă pentru Austria țile dintre cele două țări.

LONDRA, 17 (Rador). - Într-o declarație făcută în timpul ședinței de sâmbătă a Parlamentului, d. Schussningg și Mussolini îl determină pe „Times” să examineze situația țării noastre și relațiile austro-italiene. Șefii celor două țări vor cere explicații joia viitoare. Ambele părți au procedat la acte despre care este greu a se spune că au fost în armonie cu protocoalele dela Roma. Ziarul crede că d. Schussningg va căuta să obțină asigurări că pactul italo-jugoslav nu va duce la întărirea politicii de ostilitate a Belgradului

Cum se vor face transporturile pe R: în timpul sărbătorilor

Direcțiunea generală C. F. R a Craiova, Timișoara, Iași, Oradea, întocmit programul pentru efectuarea transporturilor de sărbătorile Paștilor. S'a decis ca în intervalul dela 20 Aprilie până la 10 Mai toate trenurile de călători - rap de, accelerate, personale - să-și sporească la nevoie garniturile până la maximum de vagoane posibile. În seara de 2 Mei vor fi ținute de rezervă, spre a servi la sporirea garniturilor, toate vagoanele de clasă. Dacă vagoanele rezerva nu vor fi suficiente se vor îndrepta trenuri de călători, fără a mai cere organelor superioare, nici o probare, aceeași în gările: București, până la 30 Aprilie seară, la ora